

# 开辟中阿关系新纪元 开创美好世界新未来

## ——习近平主席在中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式上的主旨讲话为中阿团结合作注入力量

新华社记者

5月30日上午,国家主席习近平在北京出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表题为《深化合作、继往开来,推动中阿命运共同体建设跑出加速度》的主旨讲话。与会阿拉伯国家人士和专家学者在接受新华社记者采访时表示,习近平主席在讲话中阐释了中阿关系对和平发展、文明互鉴和全球治理的典范意义,宣布2026年在中国举办第二届中阿峰会,提出中方愿同阿方构建“五大合作格局”,为构建中阿命运共同体注入新动力,为动荡不安的世界注入更多确定性和正能量。

### 提出四方面目标,推动新时代中阿关系不断迈上新台阶

这是习近平主席第三次出席中阿合作论坛部长级会议开幕式,也是第五次面向阿拉伯世界进行重要政策宣示。主旨讲话中,习近平主席强调,中方愿同阿方守望相助,平等互利,包容互鉴,紧密协作,把中阿关系建设成维护世界和平稳定的标杆、高质量共建“一带一路”的样板、不同文明和谐共生的典范、探索全球治理正确路径的表率。

中国社会科学院中东发展与治理研究中心主任唐志超表示,在习近平主席同阿方领导人战略引领下,当前中阿关系处于历史最好时期。中国已同14个阿拉伯国家和阿盟建立全面战略合作伙伴关系或战略伙伴关系。习近平主席从四个方面展望中阿关系发展前景,将有力推动中阿关系在现有高水平上更进一步,实现更大发展。

当日,巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕

默德、阿盟秘书长盖特以及22位阿拉伯国家代表团团长出席开幕式,充分体现了中阿双方团结合作、推动中阿关系不断迈上新台阶的共同愿望。

开幕式现场,习近平主席的主旨讲话得到各方积极回应:“巴林十分看重中国的国际地位”“阿中政治关系建立在坚实的基础之上,我们相互照顾彼此的利益和关切”“加强合作是国与国之间打交道的最佳方式,是实现人民愿望的最佳途径”“中国的发展经验在阿拉伯国家广受赞赏”……

习近平主席在讲话中回顾了首届中阿峰会成果落实的早期收获,表示愿同阿方发挥好峰会战略引领作用,持续推动中阿关系跨越式发展,并宣布中方将于2026年在中国举办第二届中阿峰会。

来华出席会议的阿曼常驻阿盟代表阿卜杜拉·拉赫比说,今年是阿中合作论坛成立20周年。此次部长级会议具有承前启后的重要作用,有助于进一步落实好首届中阿峰会成果,为第二届中阿峰会奠定坚实基础。

阿盟秘书长盖特积极评价首届中阿峰会成果落实所取得的进展,表示期待将峰会机制化并定期召开会议,持续推动双方共同规划的落实,实现更多的互利共赢。

新举措,既统筹了双方合作优势领域,又进一步挖掘中阿合作新潜能,拓展了中阿合作的深度和广度,得到阿拉伯国家热烈欢迎和积极响应,将助力中阿合作不断取得新突破。

此次部长级会议达成多项共识和成果:通过《北京宣言》,回顾首届中阿峰会重要共识及峰会成果落实进展,阐明推进中阿命运共同体建设的实践路径;通过《中国—阿拉伯国家合作论坛2024年至2026年行动计划》,就未来两年中阿加强论坛机制建设,推进多双边政治、经贸、投资、金融、基础设施、资源环境、人文交流、航空航天、教育卫生等各领域合作作出规划……

埃及总统塞西表示,阿中关系发展前景广阔、潜力巨大,双方都有进一步提升关系、加强合作的诚挚愿望。这让我们坚信,阿中合作论坛各项工作和成果,将对双方各领域发展产生务实而积极的推动作用。

走出开幕式会场,黎巴嫩驻华大使米莉亚·贾布尔充满期待:阿中合作不断提质升级,对阿拉伯国家和中国的发展都是有益的。“我对阿中未来合作尤其是科技创新方面的合作满怀信心。”

### 发出正义之声,为解决地区热点问题发挥建设性作用

去年10月以来,巴以冲突剧烈升级,人民遭受沉重苦难,引起包括中阿双方人民在内的国际社会高度关注和强烈担忧。

“战争不能再无限继续,正义也不能永久缺席,‘两国方案’更不能任意动摇。”主旨讲话中,习近平主席重申中方在解决巴勒斯坦问题上的立场,表示中方坚定支

持建立以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。

巴林国王哈马德说,高度赞赏中方对阿拉伯正义事业特别是在巴勒斯坦问题上的坚定支持、为缓解加沙民众苦难所作出的巨大努力,以及对巴勒斯坦独立建国的全力支持。

埃及总统塞西说,埃方对中国在巴勒斯坦问题上的立场予以高度评价。中方一直坚定支持立即在加沙实现停火,支持巴勒斯坦人民独立建国的权利。

阿联酋总统穆罕默德说,我们愿同中方一道共同努力,同国际社会一道推动尽快实现停火,保障人道援助能够顺利进入加沙。

中阿改革发展研究中心秘书长王广大表示,近年来,中国成功斡旋沙特、伊朗复交,支持叙利亚重返阿盟,在巴以冲突问题上主持公道、仗义执言,彰显负责任大国的担当。广大阿拉伯国家对中国的信任不断增强,同时也对中国维护自身权益给予坚定支持。阿盟外长理事会连续44次通过友华决议,中阿双方还在联合国、金砖国家合作机制、上海合作组织等平台紧密协作,维护国际关系基本准则,维护广大发展中国家

的共同利益。此次中阿合作论坛第十届部长级会议通过《中国和阿拉伯国家关于巴勒斯坦问题的联合声明》,发出中阿坚定支持巴勒斯坦人民正义事业的共同声音。

“滴水可以穿石,双方可以共同努力来实现我们的目标。”突尼斯总统赛义德说,期待在未来有更多这样与中国朋友共聚一堂的机会。

新华社北京5月30日电

## 覆盖10.7亿人 我国建成世界最大养老保险体系

据新华社北京5月30日电 最新数据显示,截至3月末,我国基本养老保险参保人数为10.7亿人,同比增加1434万人。经过多年稳定发展,中国已建成世界规模最大的养老保险体系。



## 我国对航空航天等有关物项实施出口管制

新华社北京5月30日电 商务部、海关总署、中央军委装备发展部关于对有关物项实施出口管制的公告5月30日对外发布。公告自2024年7月1日起正式实施。

这是记者30日从商务部官方网站获悉的公告称,根据《中华人民共和国出口管制法》《中华人民共和国对外贸易法》

《中华人民共和国海关法》有关规定,为维护国家安全和利益、履行防扩散等国际义务,经国务院、中央军委批准,决定对航空航天结构件及发动机制造相关装备及软件、技术,燃气涡轮发动机/燃气轮机制造相关装备及软件、技术,航天服面窗相关装备及软件、技术,超高分子量聚乙烯纤维相关物项实施出口管制。

5月30日20时12分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将巴基斯坦多任务通信卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道。

新华社发

据新华社北京5月30日电 最新数据显示,截至3月末,我国基本养老保险参保人数为10.7亿人,同比增加1434万人。经过多年稳定发展,中国已建成世界规模最大的养老保险体系。

习近平总书记28日亲切会见全国公安工作会议代表,向他们致以诚挚问候,勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化,为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

习近平总书记的亲切关怀和殷切期望,在全国公安机关引发热烈反响,让广大公安民警深感振奋、深受鼓舞。大家表示,习近平总书记亲切会见会议代表为新时代公安工作和队伍建设注入了强大精神动力、工作动力,要全面贯彻习近平法治思想,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志奋力推进公安工作现代化,履行好维护国家安和社会稳定、守护人民幸福和安宁的神圣职责。

全国公安工作会议时隔五年再次召开。五年来,全国公安机关全力以赴抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作。

“习近平总书记亲切会见会议代表是对过去五年工作的充分肯定。新时代公安工作取得的历史性成就,与加强党的全面领导是分不开的。”会议代表、北京市公安局分管日常工作的副局长秦运彪表示,要铸牢对党忠诚的政治灵魂,从政治上建设和掌握公安机关,确保公安队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,确保公安工作沿着正确政治方向不断前进。

在每一个公安所队和专业警种,广大公安民警通过多种方式收听收看新闻报道,见证这一光荣时刻。

习近平总书记的勉励让全国公安系统二级英雄模范、江苏省南通市公安局刑警支队民警贾东涛深感责任重大、使命光荣。“我们要将锋芒对准人民群众深恶痛绝的各类犯罪,磨好打击各类刑事犯罪的‘尖刀’‘利刃’,以惩治犯罪、服务群众的实际成效,向党和人民交上一份满意答卷。”贾东涛说。

基础实,方有百姓安。长期以来,广大基层公安民警扎根基层、服务群众,为促进社会和谐稳定发挥了重要作用。

“总书记和党中央对公安工作和公安队伍的关心关爱,更加坚定了我深耕基层、服务基层的决心。”江苏省苏州市公安局高新区分局枫桥派出所所长宋巍说,作为一名派出所民警,将坚持和发展新时代“枫桥经验”,走好新时代党的群众路线,创新基层社会治理,不断筑牢国家安和社会稳定的基石。

“我要把总书记的殷殷嘱托转化为基层一线的平安实践,锤炼过硬作风、练就高本领,立足执勤岗位,用自己的辛勤和汗水,坚决守好道路交通安全底线,守护人民群众平安出行。”四川省公安厅高速公路公安局民警马明亮说。

全国公安工作会议对加快形成和提升新质公安战斗力,以高质量安全保障高质量发展作出全面部署。

“习近平总书记的勉励和鞭策为我们牢牢把握新征程公安工作的前进方向增添了动力。”中国人民公安大学教师霍宏涛说,“作为公安科研教育工作者,将聚焦国家安和社会稳定风险前沿领域展开攻坚,着力锻造克敌制胜的‘杀手锏’,丰富维护安全稳定的‘武器库’,开发服务为民的‘工具箱’,助推公安工作质量变革、效率变革、动力变革,推动公安工作高质量发展。”

初心如磐,使命如炬。广大公安民警表示,要始终牢记习近平总书记的关心关爱,以更加奋发有为的精神状态,奋力推进公安工作现代化,为推进强国建设、民族复兴伟业创造安全稳定政治社会环境,在新时代新征程上为党和人民再立新功。

习近平总书... 奋力推进公安工作现代化

奋力推进公安工作现代化

## 《国务院关于修改〈国家科学技术奖励条例〉的决定》公布

据新华社北京5月30日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《国务院关于修改〈国家科学技术奖励条例〉的决定》(以下简称《决定》),自公布之日起施行。

《决定》坚持党中央对科技工作的集中统一领导,进一步提高国家科学技术奖励的权威性和荣誉感。

## AIPPI世界知识产权大会 127年来 我国首次举办

据新华社北京5月30日电 2024年AIPPI世界知识产权大会将于10月19日至22日在浙江省杭州市举办,这是国际保护知识产权协会(AIPPI)成立127年来首次在中国举办世界知识产权大会。

# 分类信息

敬告读者: 本广告仅为户提供信息发布平台,所有信息均为户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233  
办公地址:天津市和平区卫津路143号



<h3 style="text-align: center; background-color: #c00000; color: white; padding: 2px;">遗失·公告</h3> <p>▲周艳,身份证号653123198607020084,遗失2022年6月颁发的南开大学博士学位证书一份,特此声明作废。</p> <p>▲王强(身份证号120102198506062033)遗失河东区中山门互助南里6号楼1门501-503公有住房租赁合同一份,合同编号0250595,房屋编号07050004010191e0,声明作废。</p> <p>▲天津市金星工程建设监理公司2018年10月承接津南区红磡西(清郁佳苑)定向安置经济适用房项目实施监理工作。因管理不善2024年1月将第42号专属项目章不慎丢失,丢失期间本印章产生的任何权责均与本公司无关。</p> <p>▲天津市和平区立岩广告设计制作中心遗失天津市和平区新兴街永丰里社区居民委员会开具的工商银行支票壹张,金额:800元,支票号为19671209,特此声明。</p>	<h3 style="text-align: center; background-color: #c00000; color: white; padding: 2px;">生日祝福</h3> <p>女儿:刘畅 1999年6月1日至2024年6月1日25周岁生日快乐。 母亲:郭洁 13001399880</p> <h3 style="text-align: center; background-color: #c00000; color: white; padding: 2px;">声明</h3> <p>我司(统一社会信用代码:91120103MA07D1WC9B)由实际承运人以及我司分别签发的以下船东单以及货代提单:MBL: MEDUUQ151323; HBL: TSNSE2309062; 柜号: CLHU4540164; ATD: 2023年10月11日; ATA: 2023年12月04日。</p> <p>因提单相关方未支付目的港费用(截至2024年5月20日约为40640欧元,且费用还在新增中)。为避免损失继续扩大,请提单相关方最晚于2024年5月31日前联系我司或我司代理 BARBARINI &amp; FOGLIA S.R.L., 并支付对应船公司汇算的全部集装箱使用费用/码头堆存费/XINGANG, TIANJIN 到 GIOIA TAURO 的海运费/我司协同船公司前期处理滞期问题而产生的所有费用,逾期我司将视为提单相关方同意授权我司全权处理集装箱内滞留货物,由此产生的一切费用及责任均由贵方承担,特此公告!</p> <p style="text-align: right;"><b>中集世联达国际供应链有限公司</b> 天津分公司 2024年5月28日</p>	<h3 style="text-align: center; background-color: #c00000; color: white; padding: 2px;">公告</h3> <p>任昕(120104197502126042): 天津市游泳运动管理中心从2019年12月与你正式解除聘用(人事)关系,根据《关于做好天津市2019年运动员退役安置工作的通知》要求,你从单位提取人事档案后,单位给予你自主选择业费。自2019年起,单位与你和你的亲属一直联系,始终未能办理上述事宜,为保证你的合法权益,请你务必于2024年6月21日前,到单位办理提取人事档案手续后领取自主选择业费。逾期不來办理,视为放弃,该笔费用将被政府财政部门依据国家相关法律规定收回。</p> <p style="text-align: right;"><b>天津市游泳运动管理中心</b> 2024年5月31日</p> <h3 style="text-align: center; background-color: #c00000; color: white; padding: 2px;">指定承租人刊登公告</h3> <p>本人陈道琦,身份证号码:12010119430718253X,同意死亡后,将坐落于和平区重庆道163号,计租面积:(独用)29.3、(伙用)9.76(101居室、103厨房/伙、105厕所/伙、平1居室)住宅房屋指定过户给儿子陈小龙,身份证号码:120101197707082515。</p>	<h3 style="text-align: center; background-color: #c00000; color: white; padding: 2px;">召开股东大会公告</h3> <p>为解决天津市益莱科静电设备工程有限公司及其分公司清算、注销事宜,于2024年6月3日在我公司召开股东大会,请股东石志高先生参加。联系地址:天津市和平区南市街庆善大街5号底商208室,联系人及电话:刘永军,13512997617。 <b>天津市华巨商贸有限公司</b> 2024年5月31日</p> <h3 style="text-align: center; background-color: #c00000; color: white; padding: 2px;">指定承租人刊登公告</h3> <p>本人马宝香身份证号码:12010619640722606X 同意死亡后,将坐落于南开区延安楼12-3-209号房屋指定过户给王丽身份证号码:120106199712246028。</p> <h3 style="text-align: center; background-color: #c00000; color: white; padding: 2px;">不同户口簿兄弟姐妹申请过户的公告</h3> <p>坐落于南开区连心里3-2-204-206单元房屋住宅房屋原承租人马树良死亡,现马俊兰申请房屋租赁合同,如有异议,请自发布公告之日起三个月内向直管公产房屋经营管理单位提出。逾期无异议的,申请办理相关手续。</p>	<h3 style="text-align: center; background-color: #c00000; color: white; padding: 2px;">指定承租人刊登公告</h3> <p>本人吕润华,身份证号码:120103193611084836,同意死亡后,将坐落于河西区解放南路美好里17-21门19104-404(厅)401(厕所)402(阳台)402(厨房)403(居室)404(居室)号(独用:40.11,伙用:0)房屋编号0105e0202190311ab 住宅房屋指定过户给吕艳艳,身份证号码:120103197304064243。</p> <h3 style="text-align: center; background-color: #c00000; color: white; padding: 2px;">指定承租人刊登公告</h3> <p>本人张素梅,身份证号码:120103195404114843,同意本人死亡后,将坐落于天津市河西区太湖路红云里3门401居室、401-403厅、402居室、402-1厨房、402-2阳台、403居室、403-1厨房、402-2厕所(房屋编号:05390153030301b6)住宅房屋指定过户给李博,身份证号码:120103198607014811。</p>
---	--	--	---	--